

《妈妈捐肝救子 网友众筹相助》后续

“295克”的深爱！割肝救子共迎新生

母子术后第一次隔窗相见，聋哑妈妈喜极而泣 目前两人生命体征稳定



3月21日，王艳华和儿子小熙在ICU隔窗相见。



母子隔窗相见，热泪盈眶

3月21日，王艳华还不能剧烈运动，护士用轮椅将她送到儿子所在的ICU外，母子俩隔着玻璃窗相见。

“早点康复。”王艳华用手语和儿子交流，小熙挥手向妈妈示意。王艳华笑着回应，眼泪瞬间夺眶而出。“不要担心，医生说孩子恢复得很好。”丈夫吴志文蹲在妻子面前，用手语安慰。

王艳华和吴志文都是聋哑人，小熙出生后听力虽正常，却被确诊为先天性胆道闭锁。8年来无数次往返医院，肝脏功能仍然严重受损，需要接受肝脏移植。经过配型，妈妈王艳华是最适合捐赠的人。

移植手术费用巨大，在多方力量的帮助下，手术时间定在了3月17日。“孩子入院时已出现明显的消化道出血症状，肝脏病变已到终末期。”该院普外一科副主任医师陈立健介绍，经过评估，王艳华需要捐出“左半肝”，才能挽救孩子的生命。

3月17日，手术团队经过近10个小时的奋战，从王艳华体内取下295克左半肝，成功移植到小熙身体里。“对身体影响很大，但这位妈妈很坚决，母爱让人感动。”谈起王艳华，陈立健既敬佩又感动。

目前，母子俩生命体征稳定，各项检查指标逐步恢复正常，已经可以下地行走，一起开启全新的人生。

医疗手语，“守护”母爱

21日上午，省儿童医院普外一科的移植隔离间，王艳华躺在病床上，用手朝护士比划。“想喝水吗？”护士贺丽立即会意，拿过床头柜上的一张纸板，指向其中一项“我口渴了，想喝水”。

王艳华点点头，护士拿过水杯，帮她打开递到嘴边。王艳华喝完，用手语道谢。

“她不会说话，我们就打印了这张纸，方便沟通。”贺丽表示，纸上的选项，都是一些基本生活需求，伤口痛、想翻身、想咳嗽、腰痛、腿痛，病床上王艳华有需求，她们可以通过这张纸来迅速领悟，并帮她完成。

“我们也学习了简单手语，但还不太熟练，这个纸板更一目了然。”护士李丹表示，肝脏移植手术后，护理需要特别用心。医护们都很尽力，做好一切陪这个坚强的妈妈渡过难关。

“感谢社会爱心人士，给予我们爱护和帮助。”吴志文写字表示，这几天来，很多爱心人士为他们捐款，医护人员更是贴心关怀，一家人都感受到无比温暖，充满力量。

出行参考

4月1日起长沙可乘高铁直达香港

车票于3月23日6时起开售，可通过多种方式购买往返票

三湘都市报3月21日讯

4月1日起，长沙可乘高铁直达香港了，车票于3月23日6时起开售！今日，记者从国家铁路集团有限公司获悉，4月1日起，广深港高铁每日跨境高铁列车开行数量由目前的102列增至164列，66个站直通香港西九龙站，基本恢复至2019年开行水平。

国家铁路集团客运部负责人介绍道，恢复开行以来，广深港高铁旅客出行需求旺盛，双向客流持续走高，日均发送旅客人数逾2万人次，最高日突破4万人次。

此次新增开的62列跨境高铁列车车票将于3月23日6时起开售，旅客朋友可通过铁路12306网站（含客户端）、车站售票窗口、代售点、自动售（取）票机等多种方式购买内地与香港往来的高铁票。

■文/视频 全媒体记者 和婷婷 王翊玮

春分后雷暴再起 未来7天阴雨相伴

与天地共分春色，与万物共待曙光。3月21日5时24分，进入二十四节气中的第四个节气——春分。

3月21日，记者从湖南省气象台了解到，预计3月21日至23日白天，受中低层辐合切变、西南暖湿气流和地面冷空气共同影响，湖南大部分地区有小到中等阵雨或雷阵雨，并伴有短时强降水、雷暴大风、小冰雹等强对流天气，其中23日湘南部分地区将有暴雨。

24日开始新一轮降温降雨

没有阳光，气温低迷，这个周末天气仿佛重回冬天。

自今年入春以来，长沙的天气确实有点离谱，气温一路直升，如同初夏。有人自信地关掉了地暖，收起了冬装，甚至有人拿出了电扇、开了空调。但是在长沙，你和天气讲道理，没有胜算可言。一旦冷空气发威，又会“重返”冬天。

冷空气带来的降温幅度非常大，湖南阴冷感十足，平均气温不足10℃的地方，就好比“过冬”。

在“春分”节气前期，长沙将很难见到太阳。21日至23日期间，气温回升，最高温度将到17℃。从24日开始，随着新一轮冷空气影响，湖南将迎来又一波降温降雨过程。届时，长沙的最高温度仅12℃左右，最低温度逼近6℃，直接从月中的“三生三世十里桃花”到月末的“大约在冬季”。直到28日，气温才会有所回升。

迎来对流和降雨最强时段

本周，天气舞台雨水占了主导地位，湿冷的体感较为明显。尽管气温起伏较大，但是从常年来看，气温只不过由前期的明显偏高回落至接近常年或略偏低。

中国气象频道分析师信欣表示，23日暖湿气流将再加强和北方冷空气在江南南部和华南北部交汇，可能引发短时强降雨、雷雨大风、冰雹。

湖南省气象台预计，21日至23日，湖南自北向南将有一次较强降雨、降温、风力加大天气过程。其中，23日湘南部分地区大到暴雨，24日降雨整体减弱，25日晚至26日降雨加强，湘中局地大雨。近期冷空气活跃，湘南降温幅度可达12℃。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 李致远

延伸

本世纪仅4次，闰二月为何少见

3月22日是癸卯兔年闰二月初一。天文科普专家表示，作为一种历法现象，闰二月比较少见。就21世纪这100年来说，闰二月一共有4次。接下来的几个世纪，闰二月出现的频率逐渐下降，要么有一次或两次，要么一次也没有。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧表示，冬季，节气的间隔时间略短，一个农历月的长度超过两个中气之间的间隔时间，就不大可能发生闰月；夏季，节气的间隔时间延长，一个农历月的长度不足两个中气之间的间隔时间，发生闰月的机会就多些。所以闰月多发生在四月至八月，二月、三月、九月、十月少有发生，一月、十一月和十二月则极为罕见。

■据新华社